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Передреквізити 

Вивченню дисципліни  «Фінансова діяльність суб’єктів господарювання»передують такі 

навчальні дисципліни як «Економіка підприємства», «Міжнародна економіка», 

«Бухгалтерський облік», «Економічний аналіз», «Фінансовий аналіз»,  «Фінанси», «Гроші та 

кредит», «Фінанси підприємств», «Інвестування», «Інвестиційни аналіз», «Фінансовий 

ринок»,  «Управлінський облік».  

 

Постреквізити 

Після вивчення дисципліни «Фінансова діяльність суб’єктів господарювання» студенти 

вивчатимуть дисципліну «Центральний банк і грошово-кредитна політика». 

 

Мета та завдання навчальної дисципліни 
 

Мета: отримання базових знань з практичних питань організації фінансової  

діяльності суб’єктів господарювання. 

Завдання:  

 вивчення змісту та основних напрямів фінансової діяльності підприємств та її  

 організації на підприємствах;  

 засвоєння основних положень теорій фінансування; 

 оволодіння методами та інструментами фінансування суб’єктів підприємництва;  

 оволодіння методами оцінювання вартості підприємства;  

 вивчення порядку формування дивідендної політики суб’єктів підприємництва; 

 формування практичних навичок управління процесом прийняття фінансових 

  рішень щодо фінансування діяльності суб’єкта господарювання; 

 вивчення сутності, основних завдань методики проведення фінансового контролінгу.  

 

Результати навчання за дисципліною, відповідність програмних 

компетентностейта результатівнавчання 

компонентам освітньої програми 

 

У результаті вивчення дисципліни  студент повинен 

знати: 

 основи фінансової діяльності суб'єктів підприємництва;  

 порядок формування власного капіталу підприємства;  

  класифікацію внутрішніх джерел фінансування підприємств;  

 зміст, призначення та основні завдання дивідендної політики підприємства;  

 порядок фінансування підприємств за рахунок позичкового капіталу;  

 фінансові аспекти реорганізації підприємств;  

 необхідність, завдання та принципи оцінки вартості капіталу;  

 особливості фінансової діяльності підприємств у сфері зовнішньоекономічних 

  відносин;  

 зміст фінансового контролінгу на підприємстві;  

 порядок фінансово-інвестиційної діяльності підприємств;  

 особливості фінансової діяльності суб'єктів підприємництва різних  



 форм власності і галузевої спрямованості; 

уміти:  

 поєднувати специфіку галузі, форм власності підприємств, особливості  

 виробничого процесу з кінцевими результатами фінансової діяльності;  

 обґрунтовувати фінансові рішення і критерії оцінки їх ефективності;  

 визначати потребу у короткострокових та довгострокових кредитах;  

 оцінювати кредитоспроможність позичальника;  

 визначати ефективність дивідендної політики підприємства;  

 нараховувати дивіденди по акціях, проценти по облігаціях та проводити їх  

 оподаткування;  

  здійснювати оцінку вартості майна підприємства;  

 здійснювати митне оформлення та оподаткування зовнішньоекономічних операцій;  

 проводити аналіз та контроль фінансово-господарської діяльності; 

  застосовувати методи фінансового контролінгу; 

  приймати управлінські рішення щодо фінансової діяльності.  

 

 

Загальні компетентності: 

 уміння враховувати вплив факторів зовнішнього середовища прямої та  

 непрямої дії на результативність виробничо-господарської діяльності підприємства; 

 володіння різноманітними практичними навичками щодо комп'ютерного 

  збору і обробки інформації; 

 уміння професійно працювати із сучасною комп'ютерною технікою; 

 здатність застосовувати знання на практиці; 

 здатність до самонавчання та продовження професійного розвитку; 

 навички взаємодії із іншими людьми, уміння роботи в групах, управління 

 конфліктами та стресами; 

 уміння організації власної діяльності та ефективного управління часом. 

 

Професійні компетентності: 

 управління необоротними та оборотними активами підприємства; 

 визначення реальних потреб в коштах для забезпечення поточної  

 фінансово-господарської діяльності підприємства; 

 оптимізація інвестиційної діяльності підприємства; 

 формування ефективних джерел фінансування витрат; здійснення  

 контролю за ходом всіх стадій планування витрат; 

 здійснення інвестицій у цінні папери, фінансових операцій з іпотекою. 

 

Програмні результати навчання:  

 знати особливості реалізації фінансово-інвестиційної діяльності; 

 вміти правильно використовувати методи оцінки фінансових результатів підприємств; 

 знайти відповідні способи підвищення ефективності фінансової діяльності підприємств; 

 застосовувати інформаційні системи та технології у фінансах; 

 виконувати професійні функції у сфері фінансів, банківської справи та страхування у 

міжнародному контексті;  

 узагальнювати фінансові показники підприємств; 

 порівнювати показники фінансової звітності підприємств за певний проміжок часу. 
 



               Програма навчальноїдисципліни 
 

Змістовний модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ФІНАНСОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА 

Тема 1. Основи фінансової діяльності суб’єктів підприємництва 

 Капітал підприємства як основа його фінансової діяльності. Зміст та основні  

завдання фінансової діяльності суб’єктів господарювання. Операційна,  

фінансова та інвестиційна діяльність підприємства. Фінансова діяльність   

в системі управління фінансами підприємств. Організація фінансової  

діяльності підприємств. Форми фінансування суб’єктів підприємництва.  

Критерії прийняття рішень при фінансуванні. Правила фінансування підприємств.  

Золоте правило фінансування. Золоте правило балансу. Правила збереження  

ліквідності. Правило вертикальної структури капіталу. Оптимізація структури  

капіталу та ефект фінансового лівериджу. Фактор ризику у прийнятті фінансових 

 рішень. Ставка дисконтування як показник рівня ризику вкладень фінансових  

ресурсів. Проблематика розрахунку ставки дисконтування. Середньозважена  

вартість капіталу (Weighted Average Cost of Capital).    

Теорії у сфері фінансової діяльності підприємств. Класична теорія фінансування. 

Теорема іррелевантності Міллера та Модільяні. Основні положення теорії  

оптимізації портфеля інвестицій (Г. Марковіц). Модель оцінки капітальних  

активів (САРМ). Зміст неоінституційної теорії фінансування. Теорія  

інформаційної асиметрії та конфлікти інтересів у процесі прийняття фінансових 

рішень. 

 

Тема 2. Особливості фінансової діяльності суб’єктів підприємництва різних форм 

організації бізнесу 

Класифікація суб’єктів господарювання за правом власності та  організаційно-

правовою  формою ведення бізнесу. Критерії прийняття рішення про вибір правової форми 

організації бізнесу. Об’єднання підприємств та їх характеристика.   

Фінансова діяльність суб’єктів господарювання без створення юридичної особи 

(приватний підприємець).  

Фінансова діяльність приватних підприємств. Особливості фінансової діяльності 

господарських товариств. Особливості фінансової діяльності підприємств з іноземними 

інвестиціями.  

Фінансова діяльність державних підприємств. Особливості фінансової діяльності 

суб'єктів малого бізнесу в Україні. 

 

Тема 3. Формування власного капіталу підприємств 

Власний капітал підприємства, його склад та функції. Статутний капітал, його 

економічний зміст та порядок формування. Додатковий капітал підприємства, джерела його 

формування та поповнення. Резервний капітал підприємства, його види та джерела 

формування. Нерозподілений прибуток як складова власного капіталу підприємства. 

Формування статутного капіталу заново створюваних підприємств  різних форм організації 

бізнесу. 

Вартість залучення власного капіталу. Вплив оподаткування на формування власного 

капіталу підприємства. Корпоративні права, їх номінальна та ринкова вартість. Завдання та 

джерела збільшення статутного капіталу підприємств. Збільшення статутного капіталу за 

рахунок власних коштів інвесторів. Збільшення статутного капіталу за рахунок коштів 



підприємства. 

Методи збільшення статутного капіталу акціонерного товариства. Розрахунок 

емісійного доходу, ажіо та дизажіо.  Переважні права на придбання цінних паперів нової 

емісії як інструмент за хисту інтересів інвесторів. Розрахунок вартості переважних прав. 

Встановлення курсу емісії нових акцій. Публічне розміщення акцій на організованому 

фондовому ринку (ІРО). 

Умови та механізм емісії, розміщення та обслуговування  акцій. Фактори, що 

впливають на ринковий курс акцій. Розміщення корпоративних прав резидентів на 

закордонних ринках капіталів. Зміст та форми андеррайтингу. 

Зменшення статутного капіталу підприємства: основні цілі, методи та порядок 

проведення. Деномінація та конверсія акцій. Порядок викупу та анулювання корпоративних 

прав підприємства.   

Звіт про власний капітал підприємства. Мета складання та порядок узгодження з 

іншими формами фінансової звітності. 

 

Тема 4. Внутрішні джерела фінансування підприємства 

Внутрішні джерела фінансування операційної та інвестиційної діяльності підприємств. 

Порівняльна характеристика внутрішніх та зовнішніх джерел формування власного капіталу 

підприємства. 

Самофінансування та його роль у формуванні фінансових ресурсів суб’єктів 

підприємництва. Форми самофінансування.  

Поняття тезаврації прибутку підприємства. Нерозподілений прибуток та його 

економічний зміст. Вплив оподаткування на розподіл та використання прибутку 

підприємства.  

Приховане самофінансування, його сутність та значення. Використання 

амортизаційних відрахувань для фінансування підприємств. Забезпечення наступних витрат i 

платежів як внутрішнє джерело фінансування підприємств. 

Cash-Flow (чистий грошовий потік) як індикатор фінансування підприємств за рахунок 

внутрішніх джерел. Методи розрахунку Cach-Flow. Складання звіту про рух грошових 

коштів. 

 

Тема 5. Дивідендна політика підприємства 

Зміст та основні завдання дивідендної політики підприємства. Оптимізація дивідендної 

політики. Фактори, що визначають дивідендну політику.  

Типи дивідендної політики підприємства. Теорії в галузі дивідендної політики.  

Дивідендна політика та її вплив на структура капіталу. Взаємозв’язок дивідендної політики 

та самофінансування підприємства.  

Порядок нарахування дивідендів. Джерела та форми виплати дивідендів. Методи 

нарахування дивідендів.  Виплата дивідендів акціями. Подрібнення акцій та викуп 

акціонерним товариством акцій власної емісії як інструменти дивідендної політики. 

Ефективність дивідендної політики. 

Нарахування дивідендів  акціонерними товариствами та товариствами з обмеженою 

відповідальністю. Особливості нарахування дивідендів господарськими товариствами з 

часткою державної власності в статутному капіталі.  

Оподаткування дивідендів. Оподаткування розподіленого та нерозподіленого прибутку 

та його вплив на дивідендну політику. 

 

Тема 6. Фінансування підприємства за рахунок позичкового капіталу 

Позичковий капітал підприємства, його склад та економічна сутність. Фінансові 



кредити. Довгострокові та короткострокові банківські кредити. Кредити в іноземній валюті 

від резидентів та нерезидентів. 

Практична діяльність щодо залучення банківських кредитів.  Умови та порядок 

одержання суб’єктами господарювання банківських кредитів. Кредитоспроможність 

підприємства Якісні та кількісні критерії кредитоспроможності. Інтегральні методи 

оцінювання кредитоспроможності підприємств. Забезпечення повернення кредитів. Застава 

як спосіб кредитного забезпечення. Види застави: рухоме майно, іпотека, застава майнових 

прав, кредити під заставу векселів та інших цінних паперів. Гарантії та поручительства. 
Облігації підприємств, їх види та характеристика. Порядок емісії облігацій. Погашення облігацій підприємств. 

Облігації з нульовим купоном (Zerobond). Конвертовані облігації. Варанти та їх роль в залученні підприємством 

позичкового капіталу. Ризик процентних ставок та дюрація. 

Використання комерційних кредитів їх значення та види. Оцінка вартості капіталу, 

залученого на основі комерційного кредитування. 

Факторинг як інструмент кредитування підприємств. 

 

Тема 7. Фінансова діяльність при реорганізації підприємства 

Фінансова діяльність підприємств в умовах їх реорганізації. Мета та завдання 

реорганізації підприємств.  Сутність та основні завдання Due Diligence. 

Види реорганізації підприємств: загальна характеристика. Загальні передумови 

реорганізації суб’єктів підприємництва: нормативно-правові та фінансово-економічні. 

Реорганізація, спрямована на укрупнення підприємства: злиття, поглинання, 

приєднання. Фінансовий механізм укрупнення підприємств. Визначення умов обміну 

корпоративних при реорганізації: мета, методи, пропорції. 

Реорганізація, спрямована на розукрупнення підприємств: поділ, виділення. 

Фінансовий механізм розукрупнення підприємств. 

Перетворення підприємств як форма їх реорганізації. Роль перетворення в оптимізації 

фінансування підприємства.  

Зміст та порядок складання реорганізаційної угоди. Складання передавального та 

роздільного балансу. 

 

Змістовний модуль 2.  НАПРЯМИ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Тема 8. Фінансове інвестування підприємств 

Сутність та види фінансових інвестицій підприємств. Цілі та об’єкти фінансового 

інвестування. Довгострокові фінансові інвестиції. Поточні фінансові вкладення. Фінансові 

інвестиції в асоційовані, дочірні та спільні підприємства. Вкладення коштів у боргові 

фінансові інструменти.  

Оцінка доцільності фінансових інвестицій. Оцінка доцільності вкладень в інвестиції з 

фіксованою ставкою доходності. Моделі та методи оцінки вартості фінансових інструментів. 

Динамічні та статичні методи оцінки. Метод дисконтування грошових потоків (DCF). Метод 

внутрішньої ефективної ставки відсотка (IRR). 

Оцінка доцільності вкладень у корпоративні права. Використання фундаментального 

аналізу акцій. Показники, які використовуються в процесі фундаментального аналізу. 

Технічний аналіз акцій.  

Методи оцінки фінансових інвестицій для відображення їх у фінансовій звітності. 



Справедлива вартість фінансових інвестицій. Застосування методу ефективної ставки 

відсотка при оцінці фінансових інвестицій. Оцінка фінансових інвестицій в асоційовані й 

дочірні підприємства за методом участі в капіталі. 

 

Тема 9. Оцінка вартості підприємства 

Економічна сутність оцінки вартості підприємства. Необхідність, завдання та 

принципи оцінки вартості підприємства. Вартість підприємства і вартість капіталу.  

Методичні підходи до оцінки вартості підприємства. Методи, засновані на оцінці 

потенційних грошових потоків (доходів) підприємства: метод дисконтування чистих 

грошових потоків; метод капіталізації доходу. Ставка дисконту та ставка капіталізації.  

Майновий (витратний) підхід. Ринковий підхід в оцінці вартості підприємства: співставлення 

мультиплікаторів та  порівняння трансакцій. 

Зміст вартісно-орієнтованого управління фінансами підприємств. Вартісно-орієнтовані 

показники ефективності діяльності компаній (EVA, CVA, MVA, CFROI). 

Практична роботи з оцінки вартості підприємства. Порядок здійснення оцінки. Звіт про 

оцінку вартості підприємства. 

 

Тема 10. Фінансова діяльність підприємств у сфері зовнішньоекономічних 

відносин 

 Роль фінансової служби у здійсненні зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. Види зовнішньоекономічних операцій підприємства. Використання правил 

Інкотермс при здійсненні зовнішньоекономічних операцій. Ризики, пов”язані зі здійсненням 

зовнішньоекономічних операцій.  

 Розрахунки при здійсненні зовнішньоекономічних операцій. Умови здійснення 

розрахунків за зовнішньоекономічними договорами. Типові платіжні умови 

зовнішньоекономічних договорів (контрактів). Використання форфейтингу як способу 

кредитування зовнішньоекономічних операцій. Розподіл виручки від зовнішньоекономічної 

діяльності в іноземній валюті. 

Митне оформлення та оподаткування зовнішньоторговельних операцій. Нарахування 

та сплата податків та зборів, які сплачуються при митному оформленні вантажів. Фінансова 

відповідальність суб’єктів підприємництва при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності. 

 

Тема 11.  Фінансовий контролінг 

Сутність та необхідність фінансового контролiнгу на підприємстві. Основні завдання 

та функції фінансового контролінгу. Контролінг в системі фінансових служб на підприємстві. 

Концепції побудови фінансового контролінгу. Організація фінансового контролінгу. 

Фінансовий контролінг та та управлінський облік.  

Місце фінансового контролінгу в процесі стратегічного планування та розробки 

фінансової стратегії. Збалансована система показників (BSC) в системі управління 

фінансовою діяльністю підприємства. 

Оперативний фінансовий контролінг. Бюджетування та бюджетний контроль в системі 

оперативного фінансового контролінгу. Традиційне бюджетування та його недоліки. Методи 

фінансового прогнозування на підприємстві. 

Система бюджетів на підприємстві. Основні та додаткові бюджети. Планування 

прибутків і збитків. Планування ліквідності. Прогноз руху грошових коштів (Cash-flow). 

Планування показників балансу. Бюджетний контроль та аналіз відхилень. 

Планування потреби підприємства в капіталі. Зміст та види потреби в капіталі. Потреба 

в капіталі для фінансування основних засобів та нематеріальних активів. Потреба в капіталі 

для фінансування оборотних активів.  



 Інформаційне забезпечення та координація в системі функцій контролінгу. 

Координація цілей, планів та системи забезпечення інформацією. 

Внутрішній контроль та консалтинг в управлінні фінансами підприємства.  
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Модуль 1 

Змістовний модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ФІНАНСОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА 

Тема 1. Основи 

фінансової 
діяльності суб’єктів 

підприємництва 

6 2 
 

2 
  

2               

*АР, СР, ІР 

Тема 2. 

Особливості 
фінансової 

діяльності суб’єктів 

підприємництва 
різних форм 

організації бізнесу 

6 2 
 

2 
  

2               

*АР, СР, ІР 

Тема 3. Формування 

власного капіталу 
підприємств  

6 2 
 

2 
  

2 
       

*АР, СР, ІР 

Тема 4. 

Внутрішні 

джерела 

фінансування 

підприємства 

8 2 
 

4 
  

2 
       

*АР, СР, ІР 

Тема 5. 

Дивідендна 

політика 

підприємства 

6 2 
 

2 
  

2 
       

*АР, СР, ІР 

Тема 6. 

Фінансування 

підприємства за 

рахунок 

позичкового 

капіталу 

10 4 
 

4 
  

2 
       

*АР, СР, ІР 

Тема 7. Фінансова 

діяльність при 

реорганізації 

підприємства 

6 2 
 

2 
  

2 
       

*АР, СР, ІР 

Модульний 

контроль  
4 

     
4 

       

Письмова 

модульна 

контрольна 

робота 



Разом за 

змістовим 

модулем 1 

52 16 
 

18 
  

18 
       

 

Разом за 

модулем 1 52 16 
 

18 
  

18 
       

 

Модуль 2 

Змістовний модуль 2. НАПРЯМИ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА У СУЧАСНИХ УМОВАХ 
Тема 8. Фінансове 

інвестування 

підприємств 

10 4  4   2        *АР, СР, ІР 

Тема 9. Оцінка 

вартості 

підприємства 

10 4  4   2        *АР, СР, ІР 

Тема 10. Фінансова 

діяльність 

підприємств у сфері 
зовнішньоекономічн

их відносин 

6 2  2   2        *АР, СР, ІР 

Тема 11. 
Фінансовий 

контролінг 

6 2  2   2        *АР, СР, ІР 

Модульний 

контроль  
4      4        

Письмова 

модульна 

контрольна 

робота 

Разом за змістовим 

модулем 2 
38 14 

 
12 

  
12               
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Навчально-методична картка дисципліни 

«ФІНАНСОВА ДІЯЛЬНІСТЬ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ» 

 
Разом: 120 год, лекції – 30 год., семінарські/практичні заняття – 30 год., самостійна робота – 60 год.,  

підсумковий контроль – 1 год. 

Заняття Тема Самостійна 

робота, 

кількість 

балів 



Змістовний модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ 

ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА 
30 

Лекція 1 Тема 1. Основи фінансової діяльності суб’єктів 

підприємництва 

 

Семінар/практ. 1  Основи фінансової діяльності суб’єктів підприємництва 3 

Лекція 2 Тема 2. Особливості фінансової діяльності суб’єктів 
підприємництва різних форм організації бізнесу 

 

Семінар/практ. 2 Особливості фінансової діяльності суб’єктів підприємництва 

різних форм організації бізнесу 

3 

Лекція 3 Тема 3. Формування власного капіталу підприємств  

Практичне 3 Формування власного капіталу підприємств 3 

Лекція 4 Тема 4. Внутрішні джерела фінансування підприємства   

Практичне 4 Внутрішні джерела фінансування підприємства 4 

Лекція 5 Тема 5. Дивідендна політика підприємства  

Практичне 5 Дивідендна політика підприємства 4 

Лекція 6 Тема 6. Фінансування підприємства за рахунок позичкового 

капіталу 

 

Практичне Фінансування підприємства за рахунок позичкового капіталу 4 

Лекція 7 Тема 7. Фінансова діяльність при реорганізації підприємства  

Практичне Фінансова діяльність при реорганізації підприємства 4 

Види поточного 
контролю 

Модульна контрольна робота 5 

Змістовний модуль 2. НАПРЯМИ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

30 

Лекція 8 Тема 8. Фінансове інвестування підприємств  

Практичне Фінансове інвестування підприємств 4 

Лекція 9 Тема 9. Оцінка вартості підприємства  

Практичне Оцінка вартості підприємства 4 

Лекція 10 Тема 10. Фінансова діяльність підприємств у сфері 

зовнішньоекономічних відносин 

 

Практичне Фінансова діяльність підприємств у сфері 

зовнішньоекономічних відносин 

4 

Лекція 11 Тема 11. Фінансовий контролінг  

Практичне Фінансовий контролінг 3 

Види поточного 
контролю 

Модульна контрольна робота 5 

ІНДЗ  10 

Підсумковий 

контроль 
Залік 40 

Всього: 100 

 

 

 

Форми організації занять 

Теми семінарських/практичних занять 
№ 

з/п 

Назва теми кількість год 

Змістовний модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ФІНАНСОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА 
1 Основи фінансової діяльності суб’єктів підприємництва 2 

2 Особливості фінансової діяльності суб’єктів підприємництва різних 
форм організації бізнесу 

2 

3 Формування власного капіталу підприємств 2 

4 Внутрішні джерела фінансування підприємства 4 



5 Дивідендна політика підприємства 2 

6 Фінансування підприємства за рахунок позичкового капіталу 4 

7 Фінансова діяльність при реорганізації підприємства 2 

Змістовний модуль 2. НАПРЯМИ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ 

ПІДПРИЄМНИЦТВА У СУЧАСНИХ УМОВАХ 
8 Фінансове інвестування підприємств 4 

9 Оцінка вартості підприємства 4 

10 Фінансова діяльність підприємств у сфері зовнішньоекономічних 

відносин 

2 

11 Фінансовий контролінг 2 

 Усього годин  30 

 
 

 
 

 

 

                                      МЕТОДИ НАВЧАННЯ 
 

5.1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності 

1. За джерелом інформації:  

 словесні: лекція (інформаційна, проблемна, міні-лекція тощо) із застосуванням 

комп'ютерних інформаційних технологій (презентація PowerPoint), семінар-

дискусія – інноваційні навчальні технології; пояснення,  розповідь, бесіда; 

 наочні: спостереження, ілюстрація, демонстрація;  

 практичні: завдання, навчальні тренінги – кейс-технології; 

2. За логікою передачі і сприйняття навчальної інформації: індуктивні, 

дедуктивні, аналітичні, синтетичні. 

3. За ступенем самостійності мислення: репродуктивні, пошукові, 

дослідницькі. 

4. За ступенем керування навчальною діяльністю: під керівництвом викладача; 

самостійна робота студентів із джерелами літератури; виконання ІНДЗ . 

 

5.2. Методи стимулювання інтересу до навчання і мотивації навчально-

пізнавальної діяльності 

Методи стимулювання інтересу до навчання: навчальні дискусії; створення 

ситуації пізнавальної новизни; створення ситуацій зацікавленості (метод цікавих 

аналогій тощо). 

З метою активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів при вивченні 

дисципліни використовуються проблемні лекції, метод «мозкової атаки», кейс-метод, 

робота в малих групах, ділова гра, навчальні тренінги, презентації, банки візуального 

супроводження навчального процесу. 

Навчальні тренінги: компетентісно-орієнтований підхід та надзвичайно широкий 

спектр завдань до семінару/практичного заняття курсу «ФДСГ». За кожною темою 

розроблено комплексний пакет завдань, призначених для опрацювання теоретичних, 

нормативно-правових і наукових фінансових питань. Зокрема, пакет завдань за темою 

охоплює: роботу з категоріальним і понятійним апаратом, фінансові кросворди, 

складання інтелект-карт, схематичні завдання, тести різного рівня складності, 

ситуаційні та аналітичні завдання (порівняльний і причинно-наслідковий аналіз, 

SWOT-аналіз), роботу із фінансовим законодавством, завдання для роботи в малих 



групах, індивідуальні та групові науково-дослідні завдання тощо.  

 

Інклюзивні методи навчання 

1. Методи формування свідомості: бесіда, диспут, лекція.  

2. Метод організації діяльності та формування суспільної поведінки особистості: 

завдання, навчальні тренінги. 

5. Методи соціально-психологічної допомоги: ділова гра. 
  



 

МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

 

 

1. Опорний конспект лекцій 

2. Електронний навчально-методичний комплекс дисципліни на платформі 

Інтернет-підтримки дистанційного навчання Moodle. 

3. Контрольні питання з курсу.  

4. Індивідуальні завдання для проведення поточного модульного контролю з 

дисципліни.  

 

Для інклюзивного навчання: 

 Застосування диференційованого підходу до процесу навчання й оцінювання 

знань, умінь і здібностей студентів з інвалідністю. 

Диференційоване викладання передбачає створення навчального середовища 

та організацію навчального процесу таким чином, щоб забезпечити успішне 

опановування дисципліни студентами з різними освітніми потребами (з 

порушеннями психофізичного розвитку, з обдарованістю, з різних культур). 

Основоположним принципом диференційованого викладання є застосування 

різноманітних форм організації навчального процесу. Їх використання допомагає 

педагогам врахувати у навчальному процесі такі студентські відмінності: 

 рівень підготовленості – через коригування темпу навчання та рівня 

складності матеріалу;  

 індивідуальні стислі навчання – через організацію численних видів 

діяльності, щоб студенти мали змогу отримувати та опрацьовувати інформацію в 

різний спосіб, на різних рівнях;  

 інтереси – спираючись на схильності, зацікавлення та бажання самого 

студента опанувати певну тему чи виробити певне вміння.  

Виходячи з цих положень, можна окреслити три підходи до диференціації 

викладання:  

1) адаптація змісту, процесу та продукту навчальної діяльності;  

2) варіювання вимог щодо ступеня виконання завдань студентами на 

окремому заняття або впродовж вивчення ширшої теми;  

3) застосовування широкого спектру форм і методів організації навчальної 

діяльності; та виокремити чотири фактори, що забезпечують диференційоване 

викладання: а) зосередження на головних поняттях, ідеях та вміннях у кожній темі 

навчальної дисципліни; б) урахування індивідуальних відмінностей студента; в) 

поєднання оцінювання та викладання; г) постійна адаптація, модифікація змісту, 

процесу (методів і форм) та продукту навчальної діяльності.  

Про диференційоване викладання можна говорити як про підхід, який 

демонструє: прийняття викладачем різноманітності студентського колективу (різні 

рівні базових і поточних знань студентів, їхня підготовленість, навчальні інтереси, 

індивідуальні стилі навчання); навички педагога щодо організації процесу навчання 



студентів з різними навчальними можливостями в умовах однієї академічної групи; 

прагнення викладача просувати студентів на більш високий рівень, забезпечуючи 

їм особистий успіх та надаючи необхідну підтримку і допомогу. 
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9. 

171. Чернега О.Б. Управління міжнародною конкурентоспроможністю підприємств 

(організацій): навч. посіб. / О.Б. Чернега. – Львів: Магнолія 2006, 2017. – 261 с. 

172. Чернякова Р.А. Формування оптимальної структури капіталу підприємства / 

Р.А. Чернякова // Економіка харчової промисловості. – 2013. –  № 1(17).  – С. 43-

45. 

173. Чорноморченко Н.В. Обґрунтування господарських рішень і оцінювання 

ризиків: навч.-метод. посіб. / Н.В. Чорноморченко. – Львів: Магнолія 2006, 2017. 

– 257 с.  

174. Шеремет А.Д. Комплексный анализ хозяйственной деятельности / А.Д. 

Шеремет. – М.: ИНФРА-М, 2016. – 415 с. 

175. Шиндирук І.П. Економіко-математичне моделювання та оптимізація 

структури капіталу підприємств/ І.П. Шиндирук // Фінанси України. – 2012. – № 

2. – С. 111-118. 

176. Школьник І.І. Глобальні фінансові активи: структурні зміни / І.І. Школьник // 

Вісник НБУ. – 2017. – Липень. – С. 3-6. 

177. Школьник І.О. Фінансовий аналіз: підручник для ВНЗ / І.О. Школьник. – К.: 

Центр учбової літератури, 2019. – 368 с. 

178. Шпак Н.О. Економічна стабільність суб’єктів господарювання в умовах 

хаотичного розвитку національної економіки України: навч. посіб. / Н.О. Шпак, 

О.В. Пирог. – К.: Ліра-К, 2015. – 288 с. 

179. Яловий Г.К. Концептуальні підходи до визначення фінансової стійкості 

підприємства / Г.К. Яловий, Н.П. Бакеренко // Науковий вісник НЛТУ України. – 

2016, вип. 18.5.  – С. 115-124. 

180. Яковлєв Ю.П. Контролінг на базі інормаційних технологій: навч. посіб./ 

Ю.П.Яковлєв. – К.: Кондор, 2018. – 400 с. 

 

 

Інформаційні ресурси 

1. Публічна фінансова звітність підприємств. – Режим доступу: 

http://www.smida.gov.ua. 

2. Офіційний веб-портал Верховної ради України. – Режим доступу: 

www.rada.gov.ua.  

3. Офіційний сайт Державної служби статистики України. – Режим доступу: 

www.ukrstat.gov.ua.  

4. Аналітичний банківський портал. – Режим доступу: http:// www.my–banks.infо.  

5. Інтернет-портал для управлінців. – Режим доступу: www.management.com.ua. 

6. Офіційний сайт Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку. – 

Режим доступу : http://www.nssmsc.gov.ua.  

7. Офіційний сайт Української асоціації інвестиційного бізнесу. – Режим доступу: 

http://www.smida.gov.ua/
http://www.my–banks.infо/


http://www.uaib.com.ua.  

8. Офіційний сайт Української біржі. – Режим доступу : http://www.ux.ua.  

9.  Офіційний сайт Української фондової біржі. – Режим доступу:                                                  

https://ukrse.com.ua. 

10. Офіційний сайт Фондової біржі ПФТС. – Режим доступу : http://pfts.com.  

11. Офіційний сайт Національної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського. – Режим 

доступу: http://www.nbuv.gov.ua/. 

 

 

Індивідуальні завдання 

 

Індивідуальні завдання студентів спрямовані на закріплення теоретичних 

знань та набуття практичних навичок щодо опанування особливостей фінансової 

діяльності суб’єктів господарювання. 

Індивідуальні завдання на вибір студента та виконуються у наступних формах:  

 підготовка і презентація міні-лекції (доповіді), реферату;  

 практичі завдання. 

Вибір теми міні-лекції, а також термінів її представлення узгоджується з 

викладачем, який проводить семінари/практичні заняття. Міні-лекція – це 

доповідь протягом 8-10 хвилин. Вона складається з наступних структурних 

частин: 

Постановка проблеми на основі опрацювання підручників, монографій, 

періодичних публікацій і законодавства; 

Аналіз фінансової проблеми, явища, процесу чи дискусійного питання. 

Аналіз проблеми включає: 

 розкриття та оцінку поточної ситуації, виявлення суперечливих моментів, 

протиріч; 

 визначення причин, наслідків; 

 аргументація власної позиції. 

Аналіз проблеми займає до 5 хвилин міні-лекції. 

Висновок. містить пропозиції доповідача щодо вирішення проблеми та 

висновки, які ґрунтуються як на власних аргументах, так і на думку фахівців. 

У міні-лекції не наводиться учбовий матеріал (визначення термінів, 

переліки функцій, класифікацій чи принципів тощо), за виключенням випадків, коли 

він є предметом дискусії. 

Обов’язково: представлення міні-лекції є основою для проведення дискусії. 

У ході представлення міні-лекції можна користуватися зібраними матеріалами. 

Критеріями оцінки міні-лекції є змістовність її структурних частин, 

зрозумілість і лаконічність. 

 

Тематика доповідей, рефератів  

1. Оцінка розвитку фінансової діяльності суб’єктів підприємництва в Україні  

2. Організація фінансової діяльності підприємств: вітчизняна практика та 

зарубіжний досвід  

3. Аналіз джерел фінансування українських підприємств  

4. Оптимізація джерел формування фінансових ресурсів суб’єктів підприємництва  

5. Фінансове забезпечення діяльності суб’єктів підприємництва та його 

http://www.nbuv.gov.ua/


оптимізація  

6. Державне регулювання фінансової діяльності суб’єктів підприємництва та його 

ефективність  

7. Оцінка податкового регулювання фінансової діяльності суб’єктів 

підприємництва  

8. Альтернативні джерела залучення капіталу підприємства та їх оцінка  

9. Аналіз фінансової діяльності господарських товариств  

10. Фінансова діяльність промислово-фінансових груп, її особливості та оцінка 

11. Фінансова діяльність суб’єктів малого бізнесу в Україні та її аналіз. 

12. Аналітична оцінка фінансової діяльності державних підприємств  

13. Оцінка фінансових відносин акціонерного товариства з суб’єктами 

підприємництва  

14. Моделювання оптимальної структури капіталу суб’єктів підприємництва 

15. Оцінка напрямів розміщення капіталу суб’єктів підприємництва  

16. Аналітична оцінка джерел фінансування суб’єктів підприємництва  

17. Особливості формування резервного капіталу підприємств  

18. Фінансова стійкість підприємства та умови її забезпечення  

19. .Оцінка ефективності використання капіталу суб’єктів підприємництва  

20. Удосконалення управління акціонерним капіталом  

21. Фінансова діяльність акціонерного товариства та її оцінка  

22. Визначення ефективних джерел фінансування діяльності суб’єкта 

підприємництва  

23. Джерела формування власного капіталу суб’єктів господарювання та їх 

оптимізація  

24. Джерела фінансування статутних фондів акціонерних товариств  

25. Аналіз ефективності фінансування підприємства за рахунок власного 

капіталу  

26. Резерви зростання прибутку як джерела самофінансування підприємства  

27. Оптимізація внутрішніх джерел фінансування підприємства  

28. Формування чистого грошового потоку підприємства та його 

оптимізація  

29. Оцінка тезаврації прибутку на підприємстві  

30. Дивідендна політика суб’єктів підприємництва в Україні та її оцінка  

31. Агентські відносини та їх вплив на формування дивідендної політики 

акціонерного товариства  

32. Фінансування підприємства за рахунок запозичених ресурсів та його 

ефективність  

33. Лізинг як форма фінансування інвестиційного капіталу підприємства  

34. Аналіз факторингових послуг комерційних банків  

35. Управління кредитоспроможністю з позицій підприємства як 

позичальника  

36. Форми кредитного забезпечення підприємств та їх оцінка  

37. Особливості залучення позикового капіталу суб’єктами підприємництва  

38. Оптимізація кредитної політики підприємства  

39. Удосконалення управління комерційним кредитуванням на підприємстві 

40. Реструктуризація підприємства як ефективний засіб антикризового 

управління фінансами  



41. Фінансове забезпечення реорганізаційних процедур на підприємстві  

42. Напрями фінансового інвестування підприємств у сучасних економічних 

умовах  

43. Оцінювання інвестиційної привабливості емітента на основі аналізу 

фінансових інвестицій  

44. Оцінювання вартості підприємства як напрям фінансової діяльності  

45. Особливості фінансової діяльності суб’єктів господарювання в сфері 

зовнішньоекономічних відносин 
 

 

 Теми самостійної роботи студентів 

 

Змістовий модуль та теми курсу 
Академічний 

контроль 
Бали 

Термін 

виконанн

я (тижні) 

Змістовний модуль 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ 

ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА  

Тема 1. Основи фінансової діяльності 

суб’єктів підприємництва 

Семінар/практичне 

заняття, самостійна робота 
студента 

3 ІІ 

Тема 2. Особливості фінансової діяльності 

суб’єктів підприємництва різних форм 
організації бізнесу 

Семінар/практичне 

заняття, самостійна робота 
студента 

3 ІІ 

Тема 3. Формування власного капіталу 

підприємств 

Практичне заняття, 

самостійна робота студента 3 ІІІ 

Тема 4. Внутрішні джерела фінансування 

підприємства 

Практичне заняття, 

самостійна робота студента 4 IV 

Тема 5. Дивідендна політика підприємства 
Практичне заняття, 

самостійна робота студента 4 ІV 

Тема 6. Фінансування підприємства за 

рахунок позичкового капіталу 

Практичне заняття, 

самостійна робота студента 4 V 

Тема 7. Фінансова діяльність при 

реорганізації підприємства 

Практичне заняття, 

самостійна робота студента 4 VI 

Підсумкова модульна контрольна робота   5  

Всього: 18 год. Всього: 30 балів 

Змістовний модуль 2. НАПРЯМИ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

СУБ’ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Тема 8. Фінансове інвестування підприємств 
Практичне заняття, 

самостійна робота студента 4 VII 

Тема 9. Оцінка вартості підприємства 
Практичне заняття, 

самостійна робота студента 4 VIII 

Тема 10. Фінансова діяльність підприємств у 

сфері зовнішньоекономічних відносин 

Практичне заняття, 

самостійна робота студента 4 ІX 



Тема 11. Фінансовий контролінг 
Практичне заняття, 

самостійна робота студента 3 X 



КОНТРОЛЬ І ОЦІНКА ЯКОСТІ НАВЧАННЯ 

Навчальна дисципліна оцінюється за модульно-рейтинговою системою. Вона 

складається з  2-х змістовних модулів  

За результатами поточного, модульного та семестрового контролів виставляється 

підсумкова оцінка за 100-бальною шкалою, національною шкалою та шкалою ECTS. 

Модульний контроль: кількість балів, які необхідні для отримання відповідної оцінки 

за кожен змістовий модуль упродовж семестру. 

Семестровий (підсумковий) контроль: виставлення семестрової оцінки студентам, які 

опрацювали теоретичні теми, практично засвоїли їх і мають позитивні результати, 

набрали необхідну кількість балів. 

Загальні критерії оцінювання успішності студентів, які отримали за 4-бальною 

шкалою оцінки «відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно», подано в таблиці 

нижче. 

Кожний модуль включає бали за поточну роботу студента на практичних заняттях, 

виконання самостійної роботи, індивідуальну роботу, модульну контрольну роботу. 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в режимі комп’ютерної 

діагностики або з використанням роздрукованих завдань. 

Індивідуальні дослідження, які виконує студент за визначеною тематикою, 

обговорюються та захищаються на практичних заняттях.  

Модульний контроль знань студентів здійснюється після завершення вивчення 

навчального матеріалу модуля. 

 

Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень студентів 

 
Оцінка Критерії оцінювання 

«відмінно» 

Ставиться за повні та міцні знання матеріалу в заданому обсязі, вміння вільно 
виконувати практичні завдання, передбачені навчальною програмою; за 

знання основної та додаткової літератури; за вияв креативності в розумінні і 

творчому використанні набутих знань та умінь. 

«добре» 

Ставиться за вияв студентом повних, систематичних знань із дисципліни, 
успішне виконання практичних завдань, засвоєння основної та додаткової 

літератури, здатність до самостійного поповнення та оновлення знань. Але у 

відповіді студента наявні незначні помилки. 

«задовільно» 

Ставиться за вияв знання основного навчального матеріалу в обсязі, 

достатньому для подальшого навчання і майбутньої фахової діяльності, 

поверхову обізнаність із основною і додатковою літературою, передбаченою 

навчальною програмою. Можливі суттєві помилки у виконанні практичних 
завдань, але студент спроможний усунути їх із допомогою викладача. 

«незадовільно» 

Виставляється студентові, відповідь якого під час відтворення основного 

програмового матеріалу поверхова, фрагментарна, що зумовлюється 
початковими уявленнями про предмет вивчення. Таким чином, оцінка 

«незадовільно» ставиться студентові, який неспроможний до навчання чи 

виконання фахової діяльності після закінчення закладу вищої освіти без 

повторного навчання за програмою відповідної дисципліни. 

 

 

Система оцінювання роботи студентів упродовж семестру 

 

Вид діяльності студента 

Максимальна 

кількість 

балів за 

одиницю 



І. Обов’язкові 

1.1. Відвідування лекцій Не передбач. 

1.2. Відвідування практичних занять Не передбач. 

1.3. Робота на практичному занятті 4 

 1.4. Виконання завдань для самостійної роботи 

1.5. Виконання модульної роботи 5 

1.6. Виконання ІНДЗ 10 

Разом: 60 

Максимальна кількість балів за обов’язкові види роботи: 60 

Всього балів за теоретичний і практичний курс: 60 
 

ІІ. Додаткові 

Виконання завдань для самостійного опрацювання 

2.1. Підготовка наукової статті з будь-якої теми курсу 10 

2.2. Огляд літератури з конкретної тематики, підготовка 

доповіді та проведення презентації 
10 

2.5. Участь у науковій студентській конференції 5 

Разом: 25 

Максимальна кількість балів за додаткові види роботи: 25 

Всього балів за теоретичний і практичний курс: 60 

 

Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних заняттях, під час 

виконання самостійної та індивідуальної навчально-дослідної роботи залежить від 

дотримання таких вимог: 

 своєчасність виконання навчальних завдань; 

 повний обсяг їх виконання; 

 якість виконання навчальних завдань; 

 самостійність виконання; 

 творчий підхід у виконанні завдань; 

          ініціативність у навчальній діяльності 

 

 

 
Оцінка за теоретичний і практичний курс: шкала оцінювання національна та ECTS 

Оцінка за 100-бальною системою 
Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

54 – 60 та 

більше 
відмінно 5 A відмінно 

45 – 53 добре 4 BС добре 

36 – 44 задовільно 3 DЕ задовільно  

21 – 35 

незадовільно 

2 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

1 – 20 2 F 
незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 

 

 Оцінка за залік: шкала оцінювання національна та ECTS 

Оцінка за 100-бальною системою 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 



36 – 40 та 

більше 
відмінно 5 A відмінно 

30 – 35 добре 4 BС добре 

24 – 29 задовільно 3 DЕ задовільно 

14 – 23 

незадовільно 

2 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

1 – 13 2 F 
незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 

 

 Загальна оцінка з дисципліни: шкала оцінювання національна та ECTS 

Оцінка за 100-бальною 

системою 

Оцінка за національною 

шкалою Оцінка за шкалою ECTS 

екзамен залік 

90 – 100 відмінно 5 

зараховано 

A відмінно 

82 – 89 добре 4 B добре (дуже добре) 

75 – 81 добре 4 C добре  

64 – 74 задовільно 3 D задовільно  

60 – 63 задовільно 3 Е задовільно (достатньо)  

35 – 59 незадовільно 2 

не зараховано 

FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

1 – 34 незадовільно 2 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

 

Поточне тестування та самостійна робота 
 

 

Разом 

 

Залік 

 

 

Сума 

 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

60 40 100 

Тема 1 - Тема 7 Тема 8 - Тема 11 

30 20 

 ІНДЗ 

 10 
 

 

 

 

 

 



 

ПОЛІТИКА НАВЧАЛЬНОГО КУРСУ 

 
Крайні терміни складання 

та перескладання   

дисципліни 

Перескладання здійснюється відповідно до графіка 

 

Правила академічної 

доброчесності 
Перевірка навчальних робіт на плагіат (згідно Положенняпро 

академічну доброчесність і Положення прозапобігання та 

виявлення академічного плагіату внаукових, навчально-

методичних, кваліфікаційних та 

навчальних роботах) 

- Самостійне виконання навчальних завдань, 

завданьпоточного та підсумкового контролю 

результатівнавчання (для осіб з особливими освітніми 

потребами цявимога застосовується з урахуванням 

їхніхіндивідуальних потреб і можливостей); 

- Посилання на джерела інформації у разі використанняідей, 

розробок, тверджень, відомостей; 

- Дотримання норм законодавства про авторське право 

ісуміжні права; 

- Надання достовірної інформації про результати 

власної(наукової, творчої) діяльності, використані 

методикидосліджень і джерела інформації. 

Вимоги до відвідування Пропущені заняття (лікарняні, мобільність і т.ін.) можна 

відпрацювати, виконавши всі завдання, зазначені в 

інструкціях до практичних занять, переслати в електронному 

варіанті на електронну пошту. Здобувачі вищої освіти 

можуть отримати електронні презентації лекцій і самостійно 

ознайомитись із матеріалом при об'єктивних причинах 

пропуску занять. 
 

 
ПЕРЕВІРЕНО: 

 
(посада, звання) 

_______________________ (__________________) 

                                                                              (підпис)                      (прізвище таініціали)  

________________ 20___ р. 
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